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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 

Από το πρακτικό της υπ΄ αριθμ. 1ης Συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου 
Πύργου 
                 ΘΕΜΑ: « Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό Συμβούλιο                            
                                περί έγκρισης κατασκευής πράσινου σημείου γειτονιάς στην περιοχή            
                                Κανούλια  Πύργου»  
 
Στον Πύργο σήμερα  25 του μηνός Ιανουαρίου του έτους 2016, ημέρα Δευτέρα  και ώρα 
10.00 π.μ. η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου, συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση 
στο Λάτσειο Δημοτικό Μέγαρο (Πλ. Σ. Καράγιωργα), κατόπιν της υπ’ αριθμ. 1957/21.1.2016 
έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Διονυσίου 
Μπέλτσου, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ. 75 παρ. 6 του Ν.3852/2010.  
   
Αφού ο Πρόεδρος διαπίστωσε τη νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 9 μελών της 
Επιτροπής Ποιότητας Ζωής βρέθηκαν παρόντα  τα 7 μέλη και ονομαστικά οι: 
  
ΠΑΡΟΝΤΕΣ        
                                                      
1.Μπέλτσος Διονύσιος (Πρόεδρος Επιτροπής) 
2.Αθανάσουλας Χρήστος (τακτικό μέλος ) 
3. Aνδριόλας Γεώργιος (τακτικό μέλος) 
4.Μιχαλακόπουλος Χαράλαμπος(τακτικό μέλος) 
5. Αγγελακοπούλου Ανδριάννα(τακτικό μέλος)  
6.Βλαχαντώνης Νικόλαος(τακτικό μέλος) 
7.Ζουμπάκης Αυγερινός (τακτικό μέλος) 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
1.Εξαρχόπουλος Παναγιώτης (τακτικό μέλος)  
2.Γιάνναρος Χρήστος (τακτικό μέλος) 
 
Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου 
Τσακανίκα Αδαμαντία.  
 
Ακολούθως ο πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 1ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο 
Δημοτικό   Συμβούλιο περί έγκρισης κατασκευής πράσινου σημείου γειτονιάς στην 
περιοχή Κανούλια Πύργου». 
 
        Με το υπ’ αριθμ. 46Δ/21.1.2016 έγγραφο, το Γραφείο Δημάρχου, διαβίβασε προς λήψη 
απόφασης στην επόμενη συνεδρίαση της ΕΠΖ την υπ. αρ. 8/2016 απόφαση της Δημοτικής 
Κοινότητας Πύργου, με την οποία, ομόφωνα, αποφάσισε ότι εγκρίνει την κατασκευή 
πράσινου σημείου γειτονιάς στην περιοχή Κανούλια, για την εξυπηρέτηση των πολιτών να 
μεταφέρουν διάφορα ογκώδη υλικά, για επαναχρησιμοποίηση ή ανακύκλωση και προτείνει 
στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής την αποδοχή της πρότασης αυτής.  
       Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος του Δήμου Πύργου με το υπ΄αριθμ. 
1924/21.1.2016 εισηγητικό της έγγραφό, ζητά την έγκριση κατασκευής πράσινου σημείου 
στην περιοχή Κανούλια και διαβιβάζει την τεχνική έκθεση του έργου, προϋπολογισμού 
7.218,00 ευρώ.  Συγκεκριμένα αναφέρει τα εξής: «…Η κατασκευή του πράσινου σημείου θα 
γίνει σε κοινόχρηστο χώρο στην περιοχή Κανούλια στο οικοδομικό τετράγωνο 54. Η 



υλοποίηση των πράσινων σημείων είναι μια καινοτομία που εισάγει ο νέος Εθνικός 
Σχεδιασμός για τα απόβλητα. Η κατασκευή είναι συμφέρουσα, τόσο οικολογικά όσο και 
οικονομικά, για τη διαχείριση των απορριμμάτων και την οργανωμένη ανακύκλωση. Το 
πράσινο σημείο θα είναι ένας χώρος, όπου ο κάθε πολίτης θα μπορεί να μεταφέρει διάφορα 
ογκώδη υλικά προς επαναχρησιμοποίηση ή ανακύκλωση. ΄Ηδη στην πόλη του Πύργου έχει 
κατασκευασθεί ένα τέτοιο σημείο στην συμβολή των οδών Κιλκίς με Γορτυνίας. Με την 
παρούσα μελέτη και πρόταση προβλέπεται να υλοποιηθεί ένα επιπλέον. Παρακαλούμε για την 
σύμφωνη γνώμη σας, προκειμένου να προβούν οι αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου στην 
υλοποίηση της παραπάνω παρέμβασης.»  
   Στη συνέχεια ο Πρόεδρος αναφέρθηκε λεπτομερώς στην Τεχνική Έκθεση της Δ/νσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος του Δήμου Πύργου όπου αναγράφονται τα εξής: 
 

« ΈΡΓΟ: ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΗΜΕΙΟΥ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ «ΚΑΝΟΥΛΙΑ» 
Προϋπολογισμός:7.218,00€ 
 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΜΕΛΕΤΗΣ – ΟΡΙΣΜΟΙ 
 
Η παρούσα έκθεση αφορά την Οριστική διαμόρφωση  του έργου: «Κατασκευή πράσινου σημείου 
γειτονιάς «ΚΑΝΟΥΛΙΑ»» στην πόλη του Πύργου.  
Μια καινοτομία που εισάγει ο νέος Εθνικός Σχεδιασμός για τα απόβλητα είναι τα Πράσινα 

Σημεία.Μια ιδέα πολλαπλά συμφέρουσα, τόσο οικολογικά όσο και οικονομικά, για τη διαχείριση 

των απορριμμάτων και την οργανωμένη ανακύκλωση. Το Πράσινο Σημείο είναι ένας χώρος, όπου 

ο κάθε πολίτης θα μπορούσε να μεταφέρει διάφορα ογκώδη υλικά, προς επαναχρησιμοποίηση ή 

ανακύκλωση. Έπιπλα, μεταλλικά αντικείμενα, ρούχα, σκεπάσματα ή χαλιά, παιδικά παιχνίδια, ένα 

χαλασμένο ποδήλατο, σπασμένες κρεμάστρες, σκληρά πλαστικά που δεν είναι συσκευασίες (π.χ. 

μια σπασμένη λεκάνη), είναι ορισμένα από τα είδη που θα μπορούσαν να συγκεντρωθούν. Στο 

Πράσινο Σημείο, που θα είναι ένας δημοτικός χώρος, θα μπορούσε να γίνεται και συγκέντρωση 

ανάλογων υλικών από τις υπηρεσίες του δήμου, με σκοπό να μοιραστούν μετά στα διάφορα 

ρεύματα ανακύκλωσης. 

Με την παρούσα μελέτη και πρόταση προβλέπεται να υλοποιηθεί ένα  τουλάχιστον σημείο που θα 

περιλαμβάνει:  

Την συλλογή ανακυκλώσιμων υλικών πλαστικού – χαρτιού με τοποθέτηση δύο κάδων   

Την συλλογή γυαλιού με τοποθέτηση κάδου-καμπάνας συλλογής  

Την συλλογή χάρτινων ογκωδών συσκευασιών με τοποθέτηση ειδικού κάδου  μεγάλου κάδου- 

συλλογής. 

Την συλλογή χρήσιμου υλικού προς επαναχρησιμοποίηση όπως ρουχισμός,παιχνίδια,μικρά 

έπιπλα κλπ.   

Αξίζει να υπογραμμιστεί ότι ειδικά στη σημερινή περίοδο της κρίσης, τα πράσινα σημεία θα 
μπορούν να εξελιχθούν και σε κέντρα επιδιόρθωσης - επαναχρησιμοποίησης, προσφέροντας και 
ορισμένες θέσεις εργασίας, αλλά και φτηνά αντικείμενα, μειώνοντας ταυτόχρονα τον όγκο των 
σκουπιδιών. Ένα χαλασμένο ποδήλατο ή ένα σπασμένο έπιπλο θα μπορεί να επιδιορθωθεί και να 
μεταπωληθεί στη συνέχεια σε χαμηλή τιμή, καλύπτοντας πραγματικές ανάγκες. 
 
ΘΕΣΗ ΕΡΓΟΥ 
 
Ο εν λόγω Χώρος στον οποίο θα αναπτυχθούν οι υποδομές του πράσινου σημείου είναι σε 
κοινόχρηστο χώρο του Δήμου Πύργου στο οικοδομικό τετράγωνο 54 στην περιοχή «Κανούλια» και 
στην απόληξη οδών Φωκίωνος με ανώνυμη οδό Ο χώρος είναι πολύ κοντά στο ιστορικό κέντρο 
της πόλης του Πύργου και ενδείκνυται για δράσεις  ευαισθητοποίησης των δημοτών σε θέματα 
αύξησης της ανακύκλωσης μιας και είναι κέντρο της αστικής γειτονίας «ΚΑΝΟΥΛΙΑ».  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΈΡΓΟΥ  

Στην συγκεκριμένη τοποθεσία λοιπόν θα γίνουν οι κάτωθι εργασίες : 
Κατ αρχήν θα καθαρισθεί ο χώρος θα ισοπεδωθεί στο επίπεδο εργασίας και θα διαμορφωθεί η 
τελική στάθμη των εκτελούμενων οριστικών εργασιών.  
Θα κατασκευασθεί περιμετρικό τοιχίο-παρτέρι από σκυρόδεμα το οποίο θα οριοθετεί τον χώρο του 
πράσινου σημείου που θα επενδυθεί με εμφανή οπτοπλινθοδομή μόνο εξωτερικά. Στο κέντρο του 
πράσινου σημείου θα τοποθετηθεί δένδρο σε χώρο 2,90Χ1,60 .Επίσης θάμνοι και δένδρα θα 



τοποθετηθούν περιμετρικά στα τοιχία-παρτέρια που θα κατασκευασθούν. Το κατάστρωμα  του 
χώρου θα γίνει με επένδυση βιομηχανικό δάπεδο. Εντός του χώρου του πράσινου σημείου θα 
τοποθετηθούν οι ξεχωριστοί κάδοι ανακύκλωσης διάφορων υλικών όπως αναγράφονται και στο 
σχέδιο λεπτομερειών και εφαρμογής .  
Ο χώρος του υπόγειου κάδου απορριμμάτων που βρίσκεται στην θέση του υπό διαμόρφωση 
πράσινου σημείου θα φυλαχθεί ή θα μεταφερθεί με ευθύνη του Δήμου Πύργου.  
Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε ποσό 5.868,29€ χωρίς Φ.Π.Α. και σε 
7.218,00€ με το Φ.Π.Α.»  
 

    Ο Πρόεδρος επεσήμανε ότι τα χρήματα που θα δαπανηθούν για την κατασκευή του 
πράσινου σημείου θα προέλθουν από τα ανταποδοτικά ποσά της ανακύκλωσης. Στη 
συνέχεια  κάλεσε τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής να αποφασίσουν σχετικά.  

 
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  

 
Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της: 
1. Το υπ’ αριθμ. 46Δ/21-1-2016 έγγραφο του Γρ. Δημάρχου, 
2. Την υπ. αρ. 8/2016 απόφαση Δημοτικής Κοινότητας Πύργου  
3. Το υπ. αρ. 1924/21.1.2016 έγγραφο της  Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος  
4. Την από 21.1.2016 Τεχνική Έκθεση της Υπηρεσίας 
5. Τις διατάξεις του άρθρου 73 του Ν.3852/10 (ΦΕΚ Α΄ 222) & την παρ.δ2 του άρθρου 79 
του  Ν.3463/06(ΦΕΚ 114/8-6-2006). 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ – ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ  
 

Ομόφωνα: 
 Εισηγείται  θετικά στο Δημοτικό Συμβούλιο για την κατασκευή πράσινου σημείου 
γειτονιάς στην περιοχή Κανούλια Πύργου,  Προϋπολογισμού:7.218,00€, σύμφωνα με 
την εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών (τεχνική έκθεση, προϋπολογισμό εργασιών 
και το συνημμένο σχέδιο). 
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αυξ. αριθμ 1/2016. 
 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 
 
                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 
         Διονύσιος Μπέλτσος                                        Ανδριόλας Γεώργιος  
                                                                                                  Ζουμπάκης Αυγερινός  
                                                                                                  Αθανάσουλας Χρήστος 
                                                                                                  Μιχαλακόπουλος Χαράλαμπος 
                                                                                                  Εξαρχόπουλος Παναγιώτης 
                                                                                                  Αγγελακοπούλου Ανδριάννα 
                                                                                                   
 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Εκ των πρακτικών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

Πύργος 25-1-2016 
Ο Πρόεδρος της Ε.Π.Ζ. 

Αντιδήμαρχος 
 
 
 

Διονύσιος Μπέλτσος 


